

施了“专家”肥20亩芸豆绝产

事发成武县苟村镇赵庄村,农业部门已出据鉴定结论



赵福善向记者展示自己颗粒不收的芸豆,邻居家的却硕果累累。 本报见习记者 马焱 摄

本报菏泽5月23日讯(见习记者 马焱 记者 赵兴超) 眼下到了芸豆丰收的季节,可成武县苟村镇赵庄村6位菜农,共20亩的芸豆只见开花不见结果。据菜农反映,这些芸豆都施了一种名叫“长春藤”牌的肥料。菜农们怀疑系化肥有问题才导致种植芸豆出现不结果的症状。23日,本报记者赶赴成武对此事进行了采访。

23日中午,苟村镇赵庄村菜农赵福善愁眉苦脸地站在自家的芸豆棚里。他告诉记者,今年4月17日,村民赵言春家来了一位姓杨的女亲戚,据说在滨州某农科院上班,对蔬菜种植颇有研究。赵福善立刻认为来了专家,芸豆高产有了希望。当天上午,他就请杨女士看了自己家的芸豆大棚,想请她支招。查看后,杨女士认为赵福善的芸豆棚使用了过量的植物生长调节剂,会影响产量,就向其开了新的肥料配方,并推荐了她所代理的“长春藤”牌肥料。当天,赵福善就给自家的4.5亩芸豆施了肥。除了赵福善,

还有5户闻讯而来的村民,也使用了同样的肥料。

几天后,赵福善发现自己家的芸豆开出了白色的花,可正常颜色应该是红色,而且花荚稀少。另外5户菜农的芸豆棚里也出现了同样的状况。赵福善立刻给杨女士打电话咨询,随之赶来的杨女士查看后表示,这属正常现象,再施一遍肥料就会好转。赵福善和另外一户菜农又施了一遍肥。十几天后,赵福善眼看着邻居家的芸豆硕果累累,自己家的芸豆叶子长得茂盛,就是只开花不结果。赵福善怀疑杨女士推荐的肥料有问题。但杨女士否认了肥料有问题。

记者在赵福善4.5亩的芸豆大棚中看到,绿油油的芸豆架上,几乎见不到一颗果实,与其相隔的大棚里,芸豆则是硕果累累。包括和杨女士有亲戚的赵言春在内的几户菜农向记者表示,自己家的芸豆在使用了杨女士推荐的肥料后就没了果实。一位菜农认为:

“别人家没施肥的都没事,就我们几家打过肥料的不长芸豆,那不是肥料的事,就是她给的配方有问题。”

在双方多次协商未果后,几位菜农到当地警方报了警,并向成武县农业局申请了农业生产事故田间鉴定。鉴定结论为:“本起事故主要是由于在芸豆上采用不科学、存有问题的方法,喷施多种未经登记的叶面肥、菌肥等产品造成的。”

23日下午,记者就此事拨通了杨女士的电话,杨女士表示,菜农可以找工商和消协介入,随之便挂断电话。

随后,记者采访了成武县农业局法规股参与该起事故鉴定的研究员张福远,他表示,鉴定中“不科学、存有问题的方法”主要是指配方中有多种含有相同成分的产品,这些产品很可能会导致芸豆落花落荚等生产事故。

据赵福善介绍,按照目前每亩芸豆8000元左右的价格计算,20亩地至少造成了16万元的损失。

不交关系费 就会影响驾考成绩?

物价部门:标准外收费都属违法

本报菏泽5月24日讯(见习记者 周千清 记者 赵兴超) 24日,有市民向本报反映,某驾校临近驾驶证科目考试,却一改最初不收取其他费用的承诺,要求学员缴费。菏泽市物价局表示,除标准收费之外的收费都属违法,将会被处以没收非法款项及罚款的处罚。

为了通过小型汽车c1驾驶证考试,张先生报名参加了菏泽曹县某驾校的培训。张先生告诉记者,报名时交了培训费2000元,报名处的人承诺,培训期间不会再收取费用,最多会收取去菏泽参加考试的路费,所缴的费用包括了体检等各种费用。而培训开始后,驾校却陆续收取其他费用,除了科目二、科目三收取费用,周六、周日去菏泽参加考试还要交200元加班费。

“5月23号参加小型汽车c1科目二考试,交了300元,虽说是自愿,但既然教练说有这一费用,不交肯定会影响成绩。而且科目三考试还要交200元,而且是必需要交的。上次周末考试还交了200元加班费。”张先生说。张先生告诉记者截止到现在,还没参加科目三考试,除培训

费外又多交了500多元。记者经调查了解到,该驾校培训期间,不但阶段性的向本校学员收取额外费用,而且没有收费证明和单据。“这就是关系费,科目二可以不交,但是这一款项存在,不交总觉得不安心。”学员李飞(化名)说。正在收取科目二“关系费”的教练说:“考试科目二这200元可以不交,但科目三必须要交。”一名培训的学员告诉记者,之所以是必须要交的,是因为,如果不交就无法通过考试,以前的老学员有这样的经历。

随后,记者来到该驾校报名处,报名处工作人员告诉记者,当前驾校培训费为2800元,最低2500元,包括所有考试费用,而且不会再收取其他的费用。问及学员反映的所谓“关系费”这一收费时,工作人员称不存在该笔费用。

菏泽市物价局收费管理办公室科长鞠艳静告诉记者,如果驾校额外收取学员费用,是违反相关法律法规的行为。“多收或者变相收费将按照《价格违法行为行政处罚规定》予以处罚,没收非法款项,并予以罚款。”鞠科长说。

6月1日起 酒店“六小件”将收费

菏泽多数酒店表示不知情 房客对此看法不一

本报5月24日讯(见习记者 于鹏 崔如坤) 近日,山东省经信委等15个部门联合发布文件称,自2011年6月1日起,在全省宾馆酒店行业正式取消免费提供一次性日用品,改为明码标价,有偿提供。然而,记者24日走访发现,菏泽市不少酒店表示对此不知情。

24日,记者在市区走访了12家酒店宾馆,其中只有3家表示知道“六小件”收费一事。位于中华路西段的一家酒店,一名姓张的经理表示,现在他们酒店里用的不是高档的洗刷用具,包括肥皂、牙膏、牙刷、拖鞋、浴帽、洗发水等六件,成本价一共才7毛钱,“没有必要收费,而且现在这些东西的价钱本身就包括了在房价里。”而在中华路西段的某连锁酒店,董经理告诉记者,他已经听说了这件事。也有酒店负责人表示,“洗刷用具我们可能不会免费了。而且我们现在持观望的态度,毕竟如果只是一些大的酒店来实行,可能对生意会有影响。”

牡丹路上的一家连锁酒店的王经理告诉记者,目前还没有接到这个通知,这样的措施要接到总部的通知才能实行。

记者采访中发现,也有少数酒店正在减少一次性免费产品的提供。中华路上某酒店大堂经理杜女士告诉记者,从去年起,他们酒店就开始逐步减少一次性生活日用品的提供。“除牙刷、牙膏和部分拖鞋是一次性的外,洗发水、沐浴液、毛巾(湿)巾和大部分拖鞋等都是多次使用,但免费提供。”杜女士说。

记者采访房客时发现,部分房客认为不方便,也有人认为无所谓。刚下火车的王先生说,自己出差时从不带日用品,“都是用宾馆的,带着比较麻烦。这些东西本身都是包含在房间价格里面的,不用了还得收费,顾客就会吃亏了。”

对此,菏泽市旅游局质量管理科的相关负责人表示,目前获悉该消息,但还没有接到实施措施。取消一次性日用品不会一蹴而就,应有一个循序渐进的过程。因为很多顾客已习惯使用一次性日用品,如果突然取消会觉得很不方便,甚至抱怨酒店服务不周到,影响酒店经营。至于6月1日以后,采取何种措施来监管这一事情,他表示将根据省里通知统一部署。

含增白剂面粉标“早产”日期

牡丹区质监局夜查,一企业被立案查处,5家责令整改

本报菏泽24日讯(见习记者 田卉 通讯员 徐爱民) 为躲避5月1日起实施的“限白令”的销售,牡丹区一面粉生产企业给含有增白剂的面粉标注5月1日之前的生产日期。日前,菏泽市质量技术监督局牡丹分局午夜夜查时,将该企业立案查处,同时牡丹区的另5家面粉生产企业因生产不合格被责令整改。

据悉,由于电力部门执行“峰谷”电价,午夜至凌晨时段电价较低,不少小麦粉生产企业为节省成本,常常夜间对小麦粉进行加工生产,白天销售。为保证面粉增白剂“禁限令”全面实施,菏泽市牡丹区质监局从18日午夜起,组织专项人员,分成5个稽查小组,对辖区内的面粉生产企业的配料间、包装车间和出厂检验等关键控制点进行突击检查,并现场抽取样品进行标准检验。

稽查小组突击时发现,一家面粉生产企业,为躲避“限白令”销售,因将现生产的含增白剂的面粉标注上5月1日之前的生产日期,被检查人员查获立案查处。牡丹区质监局一工作人员介绍,在这次对面粉生产企业专项监督检查过程中,重点查处小麦粉的生产过程中是否添加过氧化苯

甲酰、过氧化钙等增白剂。在突击检查的16家小麦粉生产企业中,除一家立案查处外还有5家企业因为生产过程不规范、出厂检验把关不严格,未按规定落实添加剂使用制度等问题被责令在限期内进行整改。

据了解,牡丹区质监部门在以后工作中会加大对面粉生产企业的

监督检查力度,一方面组织对企业购进原料加强监督检查,对违反规定继续购进使用面粉增白剂的面粉生产企业依法进行查处,另一方面组织对面粉企业生产的面粉实物质量进行抽样检验,重点检验面粉中是否添加面粉增白剂,对不符合要求的面粉及时进行处理,维护消费者权益。



质监人员着便衣在面粉生产车间进行检查。 本报通讯员 徐爱民 摄